
Clasa a IX-a

1. Ar tat
,
i c : a) a3 + b3 ⩾ a2b+ ab2, (∀), pentru orice a, b ⩾ 0.

b) a3+ b3+ c3 ⩾ 1
2

[
a2(b+ c) + b2(c+ a) + c2(a+ b)

]
, pentru orice a, b, c ⩾ 0.

c)
1

a3 + b3 + 1
+

1

b3 + c3 + 1
+

1

c3 + a3 + 1
⩽ 1, pentru orice a, b, c > 0, cu

abc = 1.

d)
a3

b2
+

b3

c2
+

c3

a2
⩾

a2

b
+

b2

c
+

c2

a
, pentru orice a, b, c > 0.

e)
ab

a5 + b5 + ab
+

ac

a5 + c5 + ac
+

bc

b5 + c5 + bc
⩽ 1, pentru orice a, b, c > 0 cu

abc = 1.

2. a) Ar tat
,
i c  [x] + [−x] = 0 dac  s

,
i numai dac  x ∈ Z.

b) Rezolvat
,
i ecuat

,
ia

[ 2x

x+ 1

]
+

[ 2

x+ 1

]
= 2.

3. Ar tat
,
i c 

1 · 3 · 5 · . . . · (2n+ 1)

2 · 4 · 6 · . . . · (2n+ 2)
⩽

1√
2n+ 3

, pentru orice n ∈ N∗.

4. Fie un hexagon convex ABCDEF . Not m cu M , N , P , Q, R, S mijloacele
laturilor AB, BC, CD, DE, EF , respectiv FA. Ar tat

,
i c  triunghiurile MPR s

,
i

NQS au acelas
,
i centru de greutate.

5. Ar tat
,
i c  bisectoarele a câte dou  unghiuri consecutive ale unui patrulater

convex se întâlnesc în patru puncte care sunt vârfurile unui patrulater inscriptibil,
sau sunt concurente.

6. Ar tat
,
i c , dac  paralelelogramele ABCX s

,
i DEFX au vârful X comun,

atunci triunghiurile ACE s
,
i BDF au acelas

,
i centru de greutate.

Clasa a X-a

1. a) Dac  a, b, c ∈ (0,∞), a > b, a − b ̸= 1, a + b ̸= 1 s
,
i a2 = b2 + c2,

demonstrat
,
i egalitatea loga+b c+ loga−b c = 2 loga+b c · loga−b c.

b) Fie a, b, c, x ∈ (0,∞) \ {1} astfel încât
1

logx a
+

1

logx b
=

2

logx c
. Ar tat

,
i c 

b2 = (ab)loga c.

2. Ar tat
,
i c  pentru orice trei numere reale a, b, c ∈ (1,∞) sau a, b, c ∈ (0, 1)

are loc inegalitatea
loga b

a+ b
+

logb c

b+ c
+

logc a

c+ a
⩾

9

2(a+ b+ c)
.

3. a) Demonstrat
,
i c  pentru ∀x, y > 0, are loc egalitatea xlg y = ylg x.

b) Demonstrat
,
i c 

(
x

y

)lg z (y
z

)lg x ( z
x

)lg y

= 1, pentru orice x, y, z > 0.

4. Ar tat
,
i c , dac  a, b, c ∈ (0,∞) astfel încât b = 8

1
1−log8 a s

,
i c = 8

1
1−log8 b ,

atunci a = 8
1

1−log8 c .

5. Rezolvat
,
i în mult

,
imea numerelor complexe ecuat

,
iile:

a) z2 − (1 + 12i)z − (13 + 9i) = 0. b) z3 = i.

6. Demonstrat
,
i c  num rul z = (5 + 3i)n + (5 − 3i)n este real, pentru orice

n ∈ N.

2


